TVM (T4 e T5)

Teorema do Valor Médio
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Teorema do Valor Médio (TVM): Se f for uma fungdo continua
em [a, b] e derivavel em ]a, b[, entao existird pelo menos um
c €]a, b[ tal que

FETE = 7(0) ou fb) (@) = f'(e) (b — )
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Observacao: As hipoteses de continuidade e derivabilidade sao
importantes, pois
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{fndo é derivdvel em p; ndo fnido € continua em [a, b]; ndo
existe ¢ verificando (7). existe ¢ verificando (1.




Consequéncias do TVM

Intervalos de crescimento e de decrescimento

Teorema. Seja f continua no intervalo /.

a) Se f' (x) > 0 para todo x interior a /, entdo f sera estritamente crescente em I.
b) Se f’ (x) < 0 para todo x interior a /, entdo f serd estritamente decrescente em /.

Demonstracao:
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Exercicio: Estude quanto ao crescimento e decrescimento

a) f(x) =2x3+3x%? —12x
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2. Achar os valores minimo e maximo de:

(@) f(x) =sinx —cosx, x € [0, 7]
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